



新闻热线 87777777

今天 多云转阴有小雨 -2℃~15℃
明天 阴转多云 4℃~8℃

宁波晚报

宁波日报报业集团主管主办
国内统一连续出版物号 CN 33-0087



2026年1月4日 星期日
乙巳年十一月十六

第11150期 今日 8 版

元旦假期 宁波文旅

热辣滚烫

元旦假期悄然落幕,绘就了一幅文旅消费“热辣滚烫”的宁波图景——从罗城灯展的诗意沉浸、慈城市集的人气沸腾,到东钱湖骑行巴士的创新开通,再到“高速补贴”的惠民政策加持……多元业态与创新模式,正为这座城市注入蓬勃动能。



2026罗城灯会。本版图片均由通讯员提供

1 现象级场景不断涌现

携程数据显示,元旦假期,天一阁·月湖景区、宁波老外滩、溪口·滕头旅游景区等位列宁波热门景区前茅。其中,元旦当日,宁波整体旅游订单量同比增长76%。

记者注意到,现象级场景接连不断。以2026罗城灯展为例,现场以月湖为核心主会场,30余组主题灯景串联呈现;城隍庙街区14组灯组复刻老宁波的市井烟火,鼓楼用流动光影诉

说罗城岁月,还有望京门“马到成功”、东渡门“海丝扬帆”、莲桥第“福马跃莲桥”等特色节点,烟火气十足。

新场景持续涌现。在东钱湖旅游度假区,我市首条“骑行巴士”线路于1月1日开通运营,巴士运营覆盖东钱湖环湖区域,串联宁波野生动物园南门、韩岭、福泉山、南宋石刻公园、湖心景区等湖区精华景点,采用“动态预约、人车同载”模式,吸引诸多健身达人体验。

2 “老己游”仪式感拉满

有意思的是,以“悦己”为目的的“老己游”颇为流行。

其中,不少年轻人选择在1月1日凌晨四点钟相聚松兰山滨海旅游度假区的礁石咖啡,静待新年曙光。伴随着海上日出,现场乐队演奏与海浪声、合唱声交织,营造出独特的迎新氛围。

元旦假期,逐浪钱湖水上运动嘉

年华——“艇进2026”皮划艇迎新首划,游客在20公里划程途经陶公岛景区、梨花岸、小普陀景区、二灵禅寺、塘果大道多个网红打卡点,“解锁”东钱湖的独特视角;宁波方特景区、半边山旅游度假区等地的篝火、烟花秀与跨年音乐会也热度高涨,营造出浓厚的节日氛围。

3 政策“引流”成效显著

与往年相比,不少宁波景区表示,今年元旦假期的外地自驾游客数量同比增长20%以上。数字背后,是一场精准的“引流”行动正在奏效。

节日前夕,“元旦假期高速过路费,宁波来买单”的惠民政策犹如一份精准投放的“邀请函”,直接撬动了长三角及周边地区的自驾客群。根据规则,在2026年1月1日8:00至1月3日20:00期间,驾驶非浙B牌照的7座及以下小型客车,在宁波市范围内驶离高速,并购买参与活动的宁波A级旅游景区门票,即可通过线上平台申领补贴。

这笔“真金白银”的实惠,直接转化为肉眼可见的客流。宁波达人村有关负责人表示,3天假期,入园游客突破2万人,同比提升60%以上,其中外地游客增长明显,占20%多。

4 新业态注入强劲动能

假期里,新兴业态也为旅游市场注入新活力。

其中,拍短剧持续火热。数据显示,2023年至今,象山影视城已累计接待剧组超1400家,其中短剧剧组接待占比持续超过75%,稳居拍摄类型的绝对主力,成为文旅融合的新增长点。

乡村变身赛场,电竞点燃激情。在宁海县黄坛镇金家岙村,一场以“王者亮剑·决战金家岙”为主题的王者荣耀年度争霸赛火热举行,32支战队轮番上演精彩激烈的5V5对抗,将青春热血的电竞氛围与乡村文旅巧妙融合,展现了旅游消费场景的无限可能。

一元复始,看山河锦绣。元旦假期文旅消费市场的“热辣滚烫”,是活力宁波的生动写照,也为新的一年的发展开启了蓬勃序幕。

记者 谢舒奕



宁波达人村。



松兰山滨海旅游度假区。 宁海县黄坛镇金家岙村王者荣耀年度争霸赛。

